

Бичурский позор. Как «Единая Россия» унизила избирателей в Бурятии

В предновогодней суете затерялась одна грязная, но крайне показательная для Бурятии история. В Бичурском районе представили нового главу — единоросса Василия Смолина, который пришел к власти, мягко говоря, крайне спорным путем.

29 декабря прошла инаугурация Смолина. Кандидата поздравляли его новый главный враг в Бичуре, председатель райсовета Андрей Слепnev, и спикер Народного Хурала Владимир Павлов, на которого технологии нового главы активно смешивали с грязью в ходе выборов. Из зала за присягой 35-летнего Смолина наблюдали сотрудники полиции, которые поддерживали другого кандидата, и избиратели, которые портили бюллетени.

Проще говоря, царствие нового главы Бичурского района началось в окружении врагов и в атмосфере назревающего взрыва. Все это — следствие того упорства, с которым «Единая Россия» расчищала поляну для своего кандидата, настроив против него большую часть населения и элиты.

Изначально на пост главы района помимо Смолина претендовали также председатель райсовета Андрей Слепнев и местный бизнесмен Владимир Бурцев. На уровне района это серьезные политические фигуры, имеющие много сторонников, мощный ресурс и — самое главное — репутацию и узнаваемость среди населения.



Ничем этим Смолин похвастаться не мог — на его счету лишь шефство фактически не работающей организации под эгидой «ЕР» и пара фотографий с шашлыков. Так себе портфолио.

Добавьте к этому единороссовское происхождение — и получите непроходного кандидата. Об этом говорят актуальные электоральные тенденции Бурятии: самовыдвиженцы побеждали в Баргузинском, Тункинском, Иволгинском районах на выборах глав в 2016 году; на выборах в Хурал часть кандидатов (например, Игорь Бобков) скрывала факт поддержки от «ЕР», используя при этом деньги партии.

Пенсионная реформа завершила трансформацию сине-голубого бренда в позорное клеймо. Это увеличило риск для партии власти потерять контроль над территориями, ради чего даже была создана организация «Команда Бурятии», призванная, по сути, выделить «хороших» единороссов из числа плохих. Но даже это не стало гарантией победы на выборах — на одномандатных округах Улан-Удэ на выборах в Хурал проиграли почти все кандидаты «Команды».

Это подтолкнуло партию применить в Бичурском районе старые-добрые грязные схемы, от которых ЦИК откrestился сразу после назначения ее председателем Эллы Памфиловой. Но все те же выборы в Хурал показали — нарушать можно, все равно ничего не будет.

В Бичуре политтехнологи «ЕР» развернули следующую схему — районный избирком дезинформирует оппозиционных кандидатов Слепнева и Бурцева и требует у них неполный перечень документов. Это делает кандидатов уязвимыми для любого иска в их адрес, чем и пользуются адвокаты единоросса Смолина. Сначала Бичурский районный суд снимает с гонки Бурцева, затем аннулируют и регистрацию Слепнева — уже через Верховный суд.

Уровень циничности подобной схемы зашкаливает даже по бурятским меркам. Сравниться с этим могут только выборы главы Джидинского района в сентябре 2017 года, где местная избирательная комиссия допустила к выборам действующего руководителя муниципалитета Валерия Цыренова, допустившего грубейшие нарушения.

Но если в Джиде это молча проглотили, то в Бичуре народ высыпал на улицу — 300 человек требовали настоящих выборов, а не возвращения к заветам Ильича и бюллетенем с одной фамилией.

Среди протестующих были сотрудники полиции и два депутата Народного Хурала от района — Олег Федоров и Александр Савельев. Протестующие требовали разгона Бичурского ТИКа, восстановления регистраций снятых кандидатов и переноса выборов на весну.



«Наш митинг за восстановление конституционных прав граждан, за право выбора. У нас по ошибке ТИК, не проверившего должным образом документы, двух самых уважаемых в районе кандидатов отстранили от выборов. В результате осталось три кандидата, двух из которых народ вообще толком не знает, и лишь один более-менее известный. Выбора вообще нет», — негодовал организатор митинга Иван Ткачёв (цитата [-tararuev.ru](http://tararuev.ru)).

Народ не послушали. Митинг прошел 20 декабря, а уже 23 декабря прошли выборы — пожалуй, самые унизительные в истории района. Унизительные как для избирателей, которых оставили без выбора, так и для самого новоиспеченного главы Смолина. Избиратели портили бюллетени и отдавали голоса техническому кандидату Денису Деулину, уроженцу Краснодара. То есть делали все, чтобы Смолин не победил.



Им почти удалось — полторы тысячи бланков были уничтожены, еще тысяча голосов ушла за Деулина, за Смолина проголосовали лишь четыре тысячи человек. Еще 11 тысяч человек проигнорировали подставные выборы. Таким образом реальная поддержка нового главы в районе составляет 23,14% от общего числа избирателей района. Не густо, мягко говоря.

Именно в такой обстановке предстоит работать новому главе Василию Смолину — всеобщего недоверия, вражды и протеста. И попытки «Единой России» не допустить в Бичуре «новую Тунку» или «новую Закамну» могут привести к прямо противоположному эффекту — войне главы района с председателем райсовета, стихийным протестом населения и новому «разлому».

Бабр продолжает внимательно следить за развитием событий в Бичурском районе Бурятии.

Фото: egov-buryatia.ru; страница Василия Смолина в Одноклассниках; Василий Тарапуев

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ 06.01.2019, 23:28

URL: <https://babr24.com/?ADE=184678> Bytes: 7056 / 6239 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано 1844 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:



эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта